



精准防 稳增长 惠民生



龙岗区召开经济运行调度领导小组会议

## 推动经济稳增长举措落到实处 全力冲刺上半年经济指标任务

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）6月28日，龙岗区召开经济运行调度领导小组会议，深入学习贯彻习近平总书记关于经济工作的重要讲话精神，听取各经济运行调度专班1-6月经济指标完成情况汇报，分析存在问题、研究解决对策，推动经济稳增长各项工作举措落到实处，奋力实现上半年以及全年各项经济指标任务。区委书记张礼卫、区长王策飞出席会议并讲话。区领导谷更军、易玉琨、郑晓生、陈列子、游宇、平原参加会议。

会议强调，要继续做好走访服务企业工作，持续加大企业走访服务力度，进一步优化完善“区领导、部门、街道”三级企业走访服务机制，着重围绕重点

企业、高增速企业、困难企业等精准走访，在精准服务企业上持续深入挖潜，全力冲刺上半年经济指标任务。要加强纳统指导工作，严格把好数据质量关，确保依法依规纳统，如实反映全区经济发展情况。同时，要及时了解企业经营状况，切实帮助企业稳定生产经营，积极解决诉求困难。

会议强调，要深入谋划下半年经济工作，结合龙岗实际，明确工作目标，做好指标分解，确保完成任务。区发改局要根据实际，优化明确下半年经济增长目标，并把各行业相关指标量化分解到每月、每季度，量化分解到全区各街道、各部门。各相关单位要紧盯目标任务、挂图作战、强化调度，

进一步细化推进思路和工作抓手，努力推动下半年经济运行加速回升，为完成全年任务打好基础、做好准备。

会议强调，要加快重点项目开工建设，对下半年新开工的项目要列明清单，列出重大项目开工的时间倒排工期。对重大项目和普通项目要分类分级管理，建立不同调度机制，逐项推动协调解决，确保各个项目加快落地开工；要全力做好产业空间保障，持续推进产业用地整备、产业用房建设两大攻坚行动，重点片区大面积产业空间土地整备、城市更新项目必须全力推进，切实解决制约企业发展、项目落地的用地难题。

聚焦5类科技计划 提出20项扶持措施

## 最高资助1.5亿元！龙岗区专项资金支持科技发展

本报讯（龙岗融媒首席记者 张鹏）6月27日，《深圳市龙岗区科技创新专项资金支持科技发展实施细则》（以下简称《实施细则》）印发实施。《实施细则》聚焦科技培育发展、创新企业成长、创业环境优化、科技服务提升、重点专项扶持等5类科技计划，提出20项扶持事项，全面支持龙岗科技创新发展。

“十四五”时期是我国加快建设科技创新强国的关键时期，龙岗作为中国工业百强区榜首和世界级电子信息产业集群承载区，将全面优化创新资源布局，持续增强高质量发展内生动力，加快打造具有国际竞争力的科技创新策源地。

为加快推进科技创新，龙岗区科技创新局修订完善了《深圳市龙岗区科技创新专项资金管理办法》，为保障上述政策措施落细落实落地，区科技创新局研究制定了《实施细则》，将原有五大类23项47个项目修改调整为现有的五大类20项35个项目。在扶持金额方面，《实施细则》具有较高“含金量”。比如，针对龙岗区获得深圳创新“十大行动计划”中“十大诺贝尔奖科学家实验室”“十大重大科技产业专项”“十大‘双创’示范基地”“十大重大科技基础设施”“十大基础研究机构”“十大海外创新中心”立项扶持的平台，经核准符合条件的，将按不超过市级资助金额的50%给予配套资助。其中，市级资助金额10亿元以上的，最高将配套1.5亿元的资助。

此次《实施细则》还颇具“龙岗特点”。据介绍，《实施细则》更加突出了协同性，与全市科技产业发展格局保持高度协同，立足龙岗发展现状问题，提出



天安云谷片区。龙岗融媒资料图

针对性解决办法。更加突出导向性，着力提升龙岗在全市创新体系中的战略地位，扩大从科研到企业的影响力，对政策进行程序性和结构性调整。《实施细则》重点围绕“IT+BT+低碳”重点领域，加大力度扶持高校院所和重点企业，进一步激发创新动力。提高研发投入奖励、创新载体租金等部分普惠性项目扶持门槛，避免“撒胡椒面”现象。更加突出融合

性，坚持“经营城市”理念，围绕产业链完善创新链，推动“四链融合”发展，提升部分项目自筹资金门槛，降低配套扶持资金比例，带动社会多方投入，保障财政资金使用效益。更加突出安全性，针对部分配套奖励项目，增设“通过上级验收后才能申请扶持”的条件，针对部分运营扶持项目，增设“考核合格后才能申请扶持”的条件，确保财政资金使用安全。

## 第四届“深圳声乐季”学员名单出炉

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 杨丽）第四届“深圳声乐季·中国声乐人才培养计划”将于7月22日在龙岗拉开帷幕。近日，本届声乐季的42名正式学员和120名旁听学员名单正式公布。

“深圳声乐季·中国声乐人才培养计划”由中国宋庆龄基金会、深圳市委宣传部、龙岗区人民政府等共同发起并落户龙岗，已成为具有示范性、引领性的大型公益类文化活动。第四届“深圳声乐季·中国声乐人才培养计划”自2022年5月开通报名以来，报名人数超过2000名，再创历史新高。经过多轮次专家评审，最终选定正式学员42名：其中中国声乐组20名，美声组20名，另有两名学员为赴偏远地区支教学员；旁听学员120名。

本届声乐季在全国范围内公开选拔40名35岁以下、从事声乐表演专业的人才，参加“中国声乐人才培养计划”“中国声乐高峰论坛”“全国声乐邀请赛”“全国青年声乐展演”“下基层音乐会”“声乐轻骑兵公益服务活动”等六大板块活动，构建起以“传、帮、带”方式培养声乐人才的大格局。

值得一提的是，本届声乐季的“下基层音乐会”将面向基层群众，让龙岗市民足不出户也能欣赏到高水平的专业表演。同时，优秀学员将组成“声乐轻骑兵”赴基层、偏远地区，开展音乐支教、演出、培训等公益服务。

龙岗区人民检察院与区妇联加强合作

## 多维度保障全区妇女儿童合法权益

本报讯（龙岗融媒首席记者 聂朦）近日，龙岗区妇联相关负责人率队到龙岗区人民检察院，就妇女儿童工作展开深入交流。双方一致表示，将在信息通报、办案协作、跟踪回访、司法救助等方面加强沟通协调，密切联系配合，共谋共促妇女儿童权益。

座谈交流中，区妇联相关负责人介绍了近年来龙岗区妇女儿童权益保护的工作情况和发展趋势，并希望加强双方在涉妇女儿童权益案件及普法宣传工作的协作交流，形成合力。随后，区人民检察院妇委会及第三检察部相关负责人就妇联工作、未成年人案件办理等作了介绍。与会人员就涉妇女儿童案件提前介入和联动协作等进行深入交流和探讨，并就犯罪预防、自我保护、强制报告等达成了一致意见。

双方一致表示，接下来将在信息通报、办案协作、跟踪回访、司法救助等方面加强沟通协调，密切联系配合，凝聚工作合力，打破信息壁垒。同时充分利用两微一端、检察开放日等方式，创新普法宣传形式，提升辖区妇女儿童法律意识，从而提高自我保护能力。

接下来，区人民检察院将立足检察职能，积极深化与区妇联的合作联动，多维度保障妇女儿童合法权益，为平安龙岗提供坚强的检察力量。